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DISCUSSIONE   CC  PUNTO 8)    ODG CC  28/02/2018  TARI APPROVAZIONE PIANO 

ECONOMICO FINANZIARIO ANNO 2018 

Assessore Vagnoli: “ Si, si tratta di nettezza urbana i Comuni hanno nel Consiglio 

dell’approvazione del bilancio preventivo andiamo ad approvare il PEF ovvero il piano finanziario 

che ci arriva dal gestore della nettezza urbana, quest’anno per fortuna, una nota positiva, ovvero una 

diminuzione di circa 60.000€ del piano finanziario che significa circa un 4% di media di 

diminuzione di nettezza urbana , sapete che per legge siamo costretti a ribaltare l’intero costo della 

gestione del servizio sulle bollette quindi chiaramente questo miglior costo significherà appunto 

questo 4% di media di diminuzione che chiaramente poi può essere un 2% un 6%  per altri però di 

media sarà il 4% , questo. Avete domande?” 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):” Si a proposito di rifiuti, manca secondo me se si potesse 

fare qualcosa sarebbe l’ideale un miglioramento per quanto riguarda la raccolta differenziata, a 

Bibbiena non siamo messi bene, allora speriamo potremmo anche avere un ulteriore riduzione sulle 

bollette, questo sarebbe un indirizzo importante, ne abbiamo parlato negli anni precedenti” 

Sindaco:” Il fatto che di avere una riduzione nelle bollette non è scontato perché chiaramente 

l’aumento della differenzazione prevede anche un aumento dei costi di raccolta differenziando, 

questo assolutamente, la differenza la fa l’utilizzo di questi scarti , e tutti avremmo questo piacere di 

vedere incrementare la differenziata e contemporaneamente diminuire anche le tariffe, ad oggi in 

Toscana è successo in pochi posti, però anche nell’ultima assemblea dell’Ato dei rifiuti il direttore 

ci ha anche presentato un’eventuale nuova modalità di conferimento, che è quello dei cassonetti che 

si conferisce con una scheda individuale dove c’è anche la pesature del conferito, è una cosa da 

approfondire, il progetto però si sta facendo tutti noi Sindaci abbiamo chiesto anche dei chiarimenti 

rispetto a questo, perché comporta dei investimenti importanti e  bisogna avere la certezza che a 

questi investimenti corrispondono dei vantaggi e dei risparmi dovuti al riutilizzo, quindi questo è 

probabilmente entro questo anno approvato un nuovo piano che dovrebbe prevedere un incremento 

notevole  della differenziata” 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):”Qui a Bibbiena mancano anche i cassonetti marroni 

quelli per l’umido, è vero che i compost esistono ma solo per le persone che hanno un pezzetto di 

terra, perché chi non ce l’ha dove le butta gli scarti? Questo è importante.” 

Sindaco:” Ad oggi è matematico che aumentano le tariffe, perché ogni cassonetto in più costa e va 

in tariffa, quindi ad oggi non è conveniente, bisogna rientrare in un piano complessivo di gestione 

quindi raccolta e smaltimento dei rifiuti altrimenti sono un po’ cose che rimangono un po’ fine a se 

stesso, ci diciamo quanto siamo bravi e poi alla fine il risultato non è quello atteso.” 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):” Forse in Casentino siamo più indietro rispetto ad altri.” 

Sindaco:” Si, siamo assolutamente indietro , anche in relazione al fatto che è un territorio dove la 

raccolta è più  , cioè non è scontato che poi alla fine si arrivi ovunque a fare un servizio uguale, 

perché poi dipende dai costi che questo servizio ha cioè per fare un esempio è abbastanza inutile, 

anzi forse anche dannoso andare a prendere una campana del vetro a Cetica per una campana un 

camion deve andare fin lassù, consuma 3 litri di gasolio per andarci e quindi inquina di più rispetto 

al mancato riutilizzo di quel vetro e quindi bisogna fare anche questi discorsi, quindi può essere 

inutile andare a prendere la campana del vetro a Cetica alla fine inquiniamo meno andarci una volta 

sola a prendere tutto, per fare un esempio.” 
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Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Una curiosità, poteva essere utilizzato questo risparmio di 

spesa per provare a fare qualcosa in più.” 

Sindaco:” Perché ripeto dobbiamo farlo in un ambito di progetto complessivo, inutile farlo 

nell’ambito di Bibbiena e poi comunque la legge ci dice che.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Il risparmio a livello casentinese, se non sbaglio tutto il 

Casentino ha avuto questi risparmi.” 

Sindaco:”Si, più o meno, però non è che possiamo far pagare di più, se questo è il costo della 

raccolta dei rifiuti di quest’anno non è che  possiamo dire quest’anno vi facciamo pagare un di più 

nonostante copriamo il 110% del costo mettiamo da parte qualcosa per il prossimo anno perché 

vogliamo fare.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Non mettiamo da parte perché siamo un progetto, che non 

aumentano la tariffe, quest’anno non aumentano.” 

Sindaco:” Questo per il prossimo anno, non dopo aver avuto i costi perché quei costi lì, ripeto 

quest’anno dovrebbe essere l’anno in cui invece si inizia qualcosa.” 

Presidente Frenos:” Passiamo alla votazione di questo punto, favorevoli? Astenuti?3 per 

l’immediata eseguibilità favorevoli? Astenuti? Stesso risultato.” 

 

 

 


